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Загальна інформація про дисципліну  
Анотація дисципліни 

Навчальна дисципліна «Туроперейтинг» розкриває теоретичні та практичні 
основи туроперейтингу як системи взаємодії між суб’єктами туристичного 
ринку у справі створення, реалізації та організації споживання турпродукту. 
Дисципліна передбачає набуття студентами сучасних теоретичних знань та 
практичних навичок зі створення дієвої системи взаємодії між всіма 
суб’єктами туристичного ринку: туроператорів, турагентів, підприємств-
виробників туристичних послуг з метою створення та реалізації програм 
туристичного обслуговування. 
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- туристична індустрія,   
- методика взаємодії між всіма суб’єктами туристичного 
ринку; 
- функціонально-територіальна організація туристсько-
екскурсійної діяльності, 
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Час та місце проведення занять з дисципліни  
Аудиторні заняття з навчальної дисципліни «Туроперейтинг» 

проводяться згідно із затвердженим розкладом. Електронний варіант 
розкладу розміщено на сайті Університету 
(http://rozklad.nuczu.edu.ua/timeTable/group).  

Консультації з навчальної дисципліни проводяться протягом семестру 
щопонеділка з 15.00 до 16.00 в аудиторії № 5 Навчально-науково-
виробничого центру НУЦЗУ. В разі додаткової потреби здобувача вищої 
освіти (далі – здобувач) в консультації час погоджується з викладачем. 

 
  

 



 
Мета вивчення дисципліни «Туроперейтинг» у системі підготовки фахівців 
сфери туризму є набуття знань та системного мислення щодо організації 
туроператорського бізнесу, праксеологічні навички взаємодії суб’єктів 
туристичного ринку з метою створення якісного турпакету, схеми його 
просування та реалізації; оволодіння правилами формування програм 
туристичного обслуговування, документального забезпечення процесів 
створення, комплектування, реалізації турів та планових турпакетів; 
організації обслуговування туристів. 

 
Вивчення дисципліни «Туроперейтинг» забезпечує засвоєння матеріалу 

таких дисциплін загальної підготовки, як «Планування й організація 
туристичного бізнесу» та «Спеціалізований туризм», «Правове регулювання 
туристичної діяльності». 

 
Опис навчальної дисципліни  
 

Найменування 
показників 

Форма здобуття 
освіти 
заочна 

Статус дисципліни (обов’язкова загальна або 
обов’язкова професійна або вибіркова) 

обов’язкова 
професійна 

Рік підготовки 5-й 
Семестр 9-й 
  
Обсяг дисципліни:  
- в кредитах ЄКТС 4 
- кількість модулів  
- загальна кількість годин 120 
  

Розподіл часу за навчальним планом: 
- лекції (годин) 12 
- практичні заняття (годин) 4 
- семінарські заняття (годин) - 
- лабораторні заняття (годин) - 
– курсовий проект (робота) (годин) - 
- інші види занять (годин) - 
- самостійна робота (годин)  104 
- індивідуальні завдання (науково-дослідне) (годин) - 
- підсумковий контроль (диференційний залік, екзамен)   екзамен 

 

Передумови для вивчення дисципліни  
 

Вивчення дисципліни «Туроперейтинг», ґрунтується на знаннях, набутих 
здобувачами в результаті вивчення низки дисциплін загальної підготовки та 
дисциплін спеціальних циклів на попередніх етапах навчання, таких як:   



«Основи туризмознавства», «Інформаційні системи та технології в 
туристичній галузі», «Організація туристичного обслуговування»,  

  
Результати навчання та компетентності з дисципліни 

 

Відповідно до освітньої програми «Туризм», вивчення навчальної 
дисципліни повинно забезпечити: 

─ досягнення здобувачами вищої освіти таких результатів навчання  
Програмні результати навчання ПРН 

Застосовувати у практичній діяльності принципи і методи організації 
та технології обслуговування туристів. 

ПР0
6 
 

Організовувати процес обслуговування споживачів туристичних 
послуг на основі використання сучасних інформаційних, 
комунікаційних і сервісних технологій та дотримання стандартів 
якості і норм безпеки. 

ПР0
9 

Володіти державною та іноземною (ними) мовою (мовами) на рівні, 
достатньому для здійснення професійної діяльності. 

ПР1
1 

Застосовувати навички продуктивного спілкування зі споживачами 
туристичних послуг. 

ПР1
2  

Проявляти повагу до індивідуального і культурного різноманіття. ПР1
4 

Проявляти толерантність до альтернативних принципів та методів 
виконання професійних завдань. 

ПР1
5 

Адекватно оцінювати свої знання і застосовувати їх в різних 
професійних ситуаціях. 

ПР1
8 

Дисциплінарні результати навчання  
Набуття вмінь і знань щодо визначення об’єкту, предмету та 
головних завдань навчальної дисципліни. 

 

Засвоєння понятійно-категоріального апарату дисципліни.  
Набуття професійних знань та навичок щодо розробки та організації 
виконання програм перебування туристів. 

 

Формування у студентів системи знань і вмінь зі створення тур 
продукту туристичного підприємства та формування його асортимен
ту 

 

Розкриття змісту технологічних ланок створення тур продукту.  
Набуття професійних знань та навичок щодо правил та порядку 
оформлення туристичних документів 

 

Набуття професійних знань та навичок з розробки туристичного 
продукту та його документального оформлення 

 

Набуття професійних знань щодо організації обслуговування 
туристів в офісі та на маршруті; 
Набуття професійних знань з налагодження оптимальної та 
продуктивної взаємодії між суб’єктами туристичного процесу. 

 

 



─ формування у здобувачів вищої освіти наступних 
компетентностей: 

Програмні компетентності (загальні та професійні) ЗК, ПК 

Здатність діяти соціально відповідально та свідомо.  
Здатність працювати в міжнародному контексті. 
Навички використання інформаційних і комунікаційних 
технологій. 
Вміння виявляти, ставити та вирішувати проблеми. 

ЗК03 

ЗК07 

ЗК08 

ЗК09 

Очікувані компетентності з дисципліни  
Здатність до співпраці з діловими партнерами і клієнтами. Уміння 
забезпечувати з ними ефективні комунікації. 

ФК27 

  

 
Програма навчальної дисципліни 
 
Теми навчальної дисципліни: 
МОДУЛЬ 1. ТЕХНОЛОГІЯ ТУРОПЕРЕЙТИНГУ ТА ТУР 

ПРОЕКТУВАННЯ 
Тема 1.1. Основи туроперейтингу  
Характеристика основних понять як об’єктів вивчення дисципліни. 

Етапи розвитку туроперейтингу. Поняття «туроперейтинг» та види діяльності 
туроператора. Предмет діяльності туроператора. Профіль роботи 
туроператора. Схема організації роботи туроператора по розробці і реалізації 
туристичного продукту. 

Тема 1.2. Класифікація та види туроператорів.  
Основні типи туроператорів. Оператори масового ринку. Оператори 

спеціалізовані: на певному продукті/послузі і сегменті ринку. Туризм 
спеціального інтересу і певного місця призначення. Місцеві туроператори. 
Організація турів для внутрішнього туризму. Виїзні (ініціативні) 
туроператори. Рецептивні туроператори. Функції туроператорів та 
турагентів. 

Тема 1.3. Структура туристичного ринку.  
Суб’єкти ринку виробника, їх класифікація та характеристика. Прояв 

глобалізаційних процесів в індустрії туризму. Світовий та макрорегіональний 
ринки готельних та транспортних послуг, особливості функціонування 
туристичної індустрії. Геопросторова організація світового туристичного 
ринку.Зовнішні та внутрішні фактори туроперейтингу. Оцінка їх впливу. 

Тема 2.1. Туроперейтинг та агентський бізнес в туризмі 
Організація туроператорського та турагентського бізнесу: нормативно-

правові вимоги. Вимоги щодо ліцензування тур операторської та тур 
агентської діяльності. 

Регуляторні вимоги щодо організації туроператорського та 
турагентського бізнесу. Роздрібні й оптові туристичні фірми і їхнє місце в 
структурі каналів збуту. 

Типова організаційна структура туроператора: взаємозв’язок роботи 



підрозділів. 
Тема 2.2. Види та форми агентської роботи.  
Класифікація турагентів. Види агентів. Агентські мережі. Власні бюро 

продажів туроператора та їх головні функції. Види ринкових каналів 
просування туристичного продукту. 

Тема 2.3. Формування збутової мережі туроператорів. Канали 
просування і реалізації турпродукту. Форми організації збуту туристського 
продукту. Роль турагентств в турбізнесі. Система комісійних як основа 
взаємин між тур агентом і туроператором. Характер контрактних стосунків 
між туроператором і турагентом. Контрагентська мережа і основні умови 
агентських угод. 

Тема 2.4. Види та форми інтеграції на ринку туристичних послуг. 
Тлумачення терміну «аквізитор». Джерела аквізиції туристів. Аквізиція 

туристів та основні методи продажу в туризмі. 
Тема 3.1. Технологія створення туристичного продукту та формування 

його асортименту.  
Характеристика асортименту послуг туристичної фірми. Асортимент 

послуг туроператорів. Диференціація пропозицій туроператора. Вибір 
географії подорожей та сегментування на різних туристичних ринках. 
Мотивація подорожей та формування пакетів послуг.  

Тема 3.2. Графо-аналітичні моделі програм обслуговування. 
Алгоритм розроблення програми обслуговування. Планування 

туристичних подорожей. Схеми роботи туроператора по реалізації та 
організації турів. Позиціювання турів та туроператорів на конкурентному 
ринку. Визначення портрету споживача й потреб туристів. 

Тема 3.3. Стадії планування туристського пакету. 
Договірний план та переговори з постачальниками послуг. Узгодження 

плану туристичного обслуговування з постачальниками. Типова тимчасова 
шкала туроперейтингової програми. Принципи вибору місць прийому. 
Послідовність робіт по вибору постачальників послуг (контрагентів). 
Ухвалення рішення про місце призначення; засоби розміщення; тривалість 
туру. 

Тема 3.4. Етапи формування та реалізації туристичного продукту 
фірми. 

Рекомендована структура туристичного продукту для кожного з видів 
туристичного ринку. 

Програма туристичного обслуговування. Визначення програмного 
туризму. Програмний туризм та особливості формування пакетних турів. 
Перелік технологічної документації, що забезпечує процеси вибору 
маршрутів та формування турів. Основні етапи розробки туристичного 
продукту. Види програм обслуговування: рекреаційна, курортна, пізнавальна; 
спортивна, освітня; ділова та ін. 

Тема 3.5. Принципи формування туристсько-екскурсійних програм 
обслуговування. 

Цілі програмного туризму з точки зору: туристського менеджменту; 



туристського маркетингу; технології обслуговування туристів, мети 
подорожі і типології туристів. 

Розроблення туру та калькулювання його вартості. Бонусні програми 
туроператорів. 

МОДУЛЬ 2. ЗМІСТ РОБІТ З ТУРПРОЕКТУВАННЯ 
Тема 4.1. Правила формування програм перебування туристів. 
Характеристика термінів: «програмне обслуговування в туризмі», 

«програма перебування туристів». Види програмних заходів та їх 
характеристика. Елементи програми туристичного обслуговування. 

Тема 4.2. Принципи створення та умови виконання програм 
перебування туристів. Умови і принципи розробки туру. Вербальна модель 
туру. Процес розробки. 

Правила розроблення програм перебування туристів. Технологічні 
документи і правила їх оформлення. 

Тема 4.3. 
Перелік робіт по створенню туристичної пропозиції фірми. Фактори, 

які впливають на структуру туру та комплектацію програм перебування 
туристів. 

Особливості складання програм перебування для різних типів туристів. 
Порядок і етапи розробки турпродукта. Основні і специфічні потреби 

туристів. Початкова диференціація туристських поїздок. Споживчі 
властивості туру. 

Тема 5.1. Організація обслуговування клієнтів в туристичному 
агентстві 

Шкала потреб клієнтів та формування психологічного портрету 
потенційних туристів. Основні фактори, що впливають на поведінку 
покупців. 

Форми та стилі обслуговування клієнтів. Культура обслуговування та 
основні правила прийому клієнтів. 

Тема 5.2. Професійні стандарти працівників туристичної фірми. 
Формування комунікаційних навичок менеджера з продажів 

туристичної фірми у спілкуванні з клієнтами. Нівелювання комунікативних 
бар’єрів. Формування банку даних постійних клієнтів туристичної фірми. 

Професійна етика та культура обслуговування клієнтів. 
 
МОДУЛЬ 3. ПРИКЛАДНИЙ ТУРОПЕРЕЙТИНГ 
Тема 6.1.Рецептивний туроперейтинг. 
Поняття та зміст рецептивного туроперейтингу. Ресурси рецептивного 

туроперейтингу. Туристичні ресурси рецептивного туроперейтингу в 
Україні. Туристичні центри та дестинації рецептивного туроперейтингу. 
Види туризму рецептивного українського туроперейтингу. Диференціація 
пропозицій рецептивних туроператорів. Позиціонування турів і 
туроператорів на ринку. 

Тема 6.2. Формування взаємовідносин з продуцентами 
(підприємствами-виробниками) туристичних послуг.  



Форми співпраці рецептивних туроператорів з продуцентами 
туристичних послуг. Формування каталогу пропозицій рецептивного 
туроператора. Особливості формування програм прийому та організації 
іноземних туристів. Особливості  організації та надання додаткових послуг 
рецептивних туроператорів. Бонусні програми національних туроператорів 
та налагоджування відносин із зарубіжними та вітчизняними бізнес-
партнерами.  

Тема 7.1.Ініціативний туроперейтинг. 
Оцінка туристичного ринку країни-партнера. Етапи дослідження: загальна 

характеристика стану внутрішнього ринку країни, ступінь інтегрованості ринку, 
стан та рівень доступності туристсько-екскурсійних ресурсів, стан та рівень 
розвитку сфери гостинності, територіальна організація ринку пропозиції, аналіз 
запропонованого тур продукту, оцінка туристичного процесу, стан двосторонніх 
відносин та туристичні формальності, освоєність та оригінальність турпродукту. 

Мета та критерії оцінювання туристичного ринку закордонної країни. 
Тема 7.2. Туристичний пакет як найпопулярніша форма продажу 

турпродукту.  
Формування каталогу пропозицій інклюзив та пекідж-турів, турів-каскадів. 

Формування каталогу пропозицій ініціативного туроператора. Розподіл робіт між 
службами та підрозділами туроператора в процесі обслуговування та надання 
туристичних послуг. Брендування, просування та організація збуту продукту 
ініціативного туроператора. 

Тема 8.1. Консолідований туроперейтинг. 
Світовий ринок туроператорів консолідаторів: стан та перспективи 

розвитку. Міжнародний туроперейтинг. Умови роботи та організації 
консолідаторського бізнесу. Формування розгалуженої (інтегрованої) 
структури збуту послуг консолідатора. Особливості формування 
технологічних етапів (стадій) туристичного обслуговування консолідаторів. 

Тема 8.2.Формування договірного плану туру.  
Безвідзивний та відзивний комітмент. Бронювання та блокування місць 

в готелях і на транспорті. Умови отримання блоків місць в підприємствах тур 
індустрії. Комітмент. Договірне забезпечення та форми співпраці 
консолідаторів з туроператорами та турагентами. 

Тема 9.1. Організація туристичних подорожей туроператором. 
Організація співпраці між туроператорами. Робота міжнародного 

туроператора з організації пакетних пропозицій та індивідуальних турів. 
Особливості оформлення міжнародних договорів (контрактів) між 

туроператорами та представниками рецепціоністами (транспортним 
підприємством, закладами готельного господарства та ін.). типова форма 
(зміст0 договору (угоди) про співробітництво. Особливості договору чартеру 
(фрахту). Робота чартерного відділу. М’який та твердий блок. Права та 
обов’язки сторін, обмеження та права туроператора. 

Процес бронювання послуг транспортних, екскурсійних підприємств. 
Наземне обслуговування. Процедура бронювання пакетних турів. Правила 
оформлення замовлень на комплексне туристичне обслуговування. Процеси 



замовлення послуг підприємств ресторанного господарства та узгодження 
меню. 

Тема 9.2.Основні види автоматизованих систем бронювання та 
резервування в туризмі.  

Порядок бронювання через Internet. Підтвердження факту купівлі-
продажу та форми оплати замовлених послуг. Порядок бронювання в режимі 
on-line. Особливості доступу, пошуку, підбору та реалізації пакетних турів на 
основі агентського договору. Своєчасна та несвоєчасна ануляція туристичних 
послуг. Правила dead-line. Компенсація та штрафні санкції в разі 
несвоєчасної ануляції. Види та форми розрахунків за туробслуговування. 
Взаємозалік та бартерні відносини в туризмі. 

Тема 9.3.Обов’язки представника туристичної компанії за кордоном та 
його повноваження. 

Суть і значення якості туристських послуг. Споживчі властивості і 
споживчі параметри туристських послуг. Критерії оцінки та оцінювання 
якості послуг. Якісна характеристика пакетного туру та параметри 
оцінювання відповідності замовлених і наданих турпослуг. Експертна оцінка 
оптимального обслуговування туристів під час подорожі. Види та форми 
розрахунків за туробслуговування. Оформлення повернення коштів за 
невикористане обслуговування. 
 

Розподіл дисципліни у годинах за формами організації освітнього 
процесу та видами навчальних занять:  

Назви 
модулів і тем 

Форма здобуття освіти – очна (денна) 
Кількість годин 

Усьо 
го 

у тому числі 
Лекц 

ії 
Практичні 
(семінар 

ські) заняття 

Лаборатор 
ні 

заняття 
(інші види 

занять) 

Самостій 
на робота 

Модульна 
контроль 
на робота 

(МКР) 

9- й семестр 
Модуль 1. Основи курортології технологія туроперейтингу та  
Тур проектування. Технологія створення туристичного продукту 

та формування його асортименту. 
Тема 1.1. 
Основи 
туроперейтингу 

6 2   4  

Тема 1.2. 
Класифікація 
та види 
туроператорів. 

4 -   4  

Тема 1.3. 
Структура 
туристичного 

4 - -  4  



ринку. 
Тема 2.1.  
Туроперейтинг 
та агентський 
бізнес в 
туризмі 

4 2   4  

Тема 2.2.  Види 
та форми 
агентської 
роботи. 

4 - -  4  

Тема 2.3. 
Формування 
збутової 
мережі 
туроператорів.  

4 -   4  

Тема 2.4. Види 
та форми 
інтеграції на 
ринку 
туристичних 
послуг. 

4    4  

Тема 3.1. 
Технологія 
створення 
туристичного 
продукту та 
формування 
його 
асортименту.  

6  2  4  

Тема 3.2. 
Графо-
аналітичні 
моделі програм 
обслуговування
.   

6 - -  6  

Тема 3.3. 
Стадії 
планування 
туристського 
пакету. 

4 - -  4  

Тема 3.4. 
Етапи 
формування та 
реалізації 

4    4  



туристичного 
продукту 
фірми. 
Тема 3.5. 
Принципи 
формування 
туристсько-
екскурсійних 
програм 
обслуговуван 
ня. 

4    4  

Разом за 
модулем 1 

56 4 2  50 
МКР  
№ 1 

Модуль 2 Зміст робіт з турпроектування 
Тема 4.1. 
Правила 
формування 
програм 
перебування 
туристів 

6 2   4  

Тема 4.2. 
Принципи 
створення та 
умови 
виконання 
програм 
перебування 
туристів. 

6    6  

Тема 4.3 
Перелік робіт 
по створенню 
туристичної 
пропозиції 
фірми. 

4  -  4  

Тема 5.1. 
Організація 
обслуговуванн
я клієнтів в 
туристичному 
агентстві 

5 - 1  4  

Тема 5.2. 
Професійні 
стандарти 
працівників 

4 2   4  



туристичної 
фірми. 
Разом за 
модулем 2 

23 4 1  22 
МКР  
№ 2 

Модуль 3 Прикладний туроперейтинг 
Тема 6.1 
Рецептивний 
туроперейтинг. 

4    4  

Тема 6.2. 
Формування 
взаємовідно- 
син з 
продуцентами 
(підприємства 
пі-виробниками) 
туристичних 
послуг.  

4 2   2  

Тема 7.1. 
Ініціативний 
туроперейтинг.  

4    4  

Тема 7.2. 
Туристичний 
пакет як 
найпопулярніша 
форма продажу 
турпродукту.  

5  1  4  

Тема 8.1. 
Консолідований 
туроперейтинг. 

4    4  

Тема 8.2. 
Формування 
договірного 
плану туру. 

6 2   4  

Тема 9.1. 
Організація 
туристичних 
подорожей 
туроператором 

4    4  

Тема 9.2. 
Основні види 
автоматизованих 
систем 
бронювання та 
резервування в 

4 -   4  



туризмі. 
Разом за 
модулем 3 

35 4 1  32 
МКР  
№ 3 

Разом 120 12 4  104  
 
Теми семінарських занять – не передбачено навчальним планом 
 
Теми практичних занять 

№ 
з/п 

Назва теми 
Кількість 

годин 
1.  Основи туроперейтингу 2 
2.  Технологія створення туристичного продукту та 

формування його асортименту. 
1 

3.  Туристичний пакет як найпопулярніша форма продажу 
турпродукту. 

1 

 Разом 4 
 

Теми лабораторних занять – не передбачено навчальним планом 
 
Орієнтовна тематика індивідуальних завдань – не передбачено 

навчальним планом 
 
Оцінювання освітніх досягнень здобувачів вищої освіти 
 
Засоби оцінювання 
Засобами оцінювання та методами демонстрування результатів 

навчання є:  
─ екзамен; 
─ тести;  
─ реферати, есе;  
─ презентації результатів виконаних завдань та досліджень;  
─ студентські презентації та виступи на наукових заходах. 
Оцінювання рівня освітніх досягнень здобувачів за освітніми 

компонентами, здійснюється за 100-бальною шкалою, що використовується в 
НУЦЗ України з переведенням в оцінку за рейтинговою шкалою – ЄКТС та в 
4-бальну шкалу. 

Таблиця відповідності результатів оцінювання знань з навчальної 
дисципліни за різними шкалами 

За 100-бальною шкалою, 
що використовується в 

НУЦЗ України 

За рейтинговою 
шкалою (ЄКТС) 

За 4-бальною шкалою 

90‒100 A відмінно 
80‒89 B добре 



65‒79 C 
55‒64 D 

задовільно 
50‒54 E 
35‒49 FX 

незадовільно 
0‒34 F 

 
Критерії оцінювання 
 

Форми поточного та підсумкового контролю 
Поточний контроль результатів навчання здобувачів освіти 

проводиться у формі фронтального та індивідуальне опитування, 
проведення термінологічних диктантів, виконання письмових завдань, 
модульної контрольної роботи, тестів. 

Підсумковий контроль проводиться у формі екзамену. 
 

Розподіл та накопичення балів, які отримують здобувачі, за видами 
навчальних занять та контрольними заходами з дисципліни 

Види навчальних занять 
Кількість 

навчальних 
занять 

Максимальний 
бал за вид 

навчального 
заняття 

Сумарна 
максимальна 

кількість 
балів за 
видами 

навчальних 
занять 

І. Поточний контроль 

Модуль 
1 

лекції 4 1 4 
практичні заняття* 4 4 16 

за результатами 
виконання 

модульних робіт 
(модульний 
контроль)* 

1 5 5 

Разом за модуль 1 25 

Модуль 
2 

лекції 4 1 4 
практичні заняття* 6 4 24 

за результатами 
виконання 

модульних робіт 
(модульний 
контроль)* 

1 5 5 

Разом за модуль 2 33 

Модуль 
3 

лекції 3 1 3 
практичні заняття* 3 4 12 

за результатами 
виконання 

1 5 5 



модульних робіт 
(модульний 
контроль)* 

Разом за модуль 3 17 
Конспект лекцій 5 
Разом за поточний контроль 80 

         ІІ. Індивідуальні завдання (науково-дослідне) - 
ІІІ. Підсумковий контроль (екзамен, диференційний залік, 

курсовий проєкт (робота)* 
20 

Разом за всі види навчальних занять та контрольні 
заходи  

100 

Пояснення:* види навчальних занять та контрольні заходи для обов'язкового 
виконання. 

 
Підсумкова оцінка з навчальної дисципліни є сумою рейтингових 

оцінок (балів), одержаних за окремі оцінювані форми освітнього процесу: 
поточне оцінювання рівня засвоєння теоретичного матеріалу під час 
аудиторних занять та самостійної роботи; оцінка (бали) за самостійну роботу; 
оцінка (бали) за участь у наукових конференціях, олімпіадах, виконання 
досліджень, підготовку наукових публікацій тощо. 

 
Поточний контроль. 
Поточний контроль проводиться на кожному практичному занятті за 

результатами виконання завдань самостійної роботи. Він передбачає 
оцінювання теоретичної підготовки здобувачів із зазначеної теми (у тому 
числі, самостійно опрацьованого матеріалу) під час роботи на практичних 
заняттях та набутих практичних навичок під час виконання практичних 
робіт. 

Критерії поточного оцінювання знань здобувачів на лекційному занятті 
(оцінюється в діапазоні від 0 до 1 балів):  

1 бал – здобувач приймає активну участь в обговоренні теоретичних та 
практичних питань, демонструє здатність самостійного пошуку відповідей, 
здійснення аналізу наданого матеріалу, надає правильні відповіді на питання 
викладача; 

0 балів – здобувач не приймає участь в обговоренні питань, не знає 
відповіді на поставлені питання або побіжно розкрив лише окремі 
положення. 

Критерії поточного оцінювання знань здобувачів на практичному 
занятті (оцінюється в діапазоні від 0 до 4 балів): 

4 бали – здобувач у повному обсязі володіє навчальним матеріалом, 
вільно та аргументовано його викладає під час усних виступів та письмових 
відповідей, глибоко та всебічно розкриває зміст теоретичних питань та 
практичних завдань, використовуючи при цьому обов’язкову та додаткову 
літературу. Розвиває власну думку, самостійно добирає приклади; 

3 бали – в цілому володіє навчальним матеріалом, викладає його 



основний зміст під час усних виступів та письмових відповідей, але без 
глибокого всебічного аналізу, обґрунтування та аргументації, без 
використання необхідної літератури, допускаючи при цьому окремі суттєві 
неточності; 

2 бали – не в повному обсязі володіє навчальним матеріалом. 
Фрагментарно, поверхово (без аргументації та обґрунтування) викладає його 
під час усних виступів та письмових відповідей, недостатньо розкриває зміст 
теоретичних питань та практичних завдань, допускаючи при цьому суттєві 
неточності та помилки;  

1 бал – частково володіє навчальним матеріалом, не в змозі викласти 
зміст більшості питань теми під час усних виступів та письмових відповідей, 
допускаючи при цьому суттєві помилки; 

0 балів – не володіє навчальним матеріалом та не в змозі його викласти, 
не розуміє зміст теоретичних питань та практичних завдань, не знає відповіді 
на поставлені питання або побіжно розкрив лише окремі положення. 

Викладачем оцінюється самостійність думок, логіка викладу та якість 
аргументації, повнота розкриття навчальних питань, культура мовлення і 
діалогу, використання навчальної, наукової та спеціальної літератури, вміння 
виділяти головне, узагальнювати, робити висновки. 

 
Модульний контроль. 
Модульний контроль проводиться з метою визначення стану 

успішності здобувачів за період навчання. Здійснюється шляхом проведення 
тестування або письмових контрольних робіт під час аудиторних занять.  

Тестування – метод оцінювання навчальних досягнень здобувачів, 
допомагає виявити наявність певних знань, умінь і навичок, засвоєних 
здобувачами під час аудиторних занять. Застосовуються тестові завдання 
закритої (з вибором однієї або кількох правильних відповідей) та відкритої 
(не мають запропонованих варіантів відповідей) форми. Тестування 
складається з окремих тестів. Тести охоплюють набір завдань, що 
відповідають структурі та змісту змістового модуля навчальної дисципліни.  

Контрольна робота – письмова робота, виконана студентом за 
відповідною темою. В роботі має бути розкритий зміст теоретичних питань, 
визначених викладачем. Тривалість виконання контрольної роботи – 1 
академічна година. Роботи виконуються у присутності викладача. Контрольні 
роботи перевіряються викладачем протягом тижня, після чого оголошуються 
оцінки. 

Критерії оцінювання знань здобувачів під час виконання модульних 
контрольних робіт (оцінюється в діапазоні від 0 до 5 балів): 

5 балів – здобувач у повному обсязі володіє навчальним матеріалом, 
вільно та аргументовано його викладає під час письмових відповідей, 
глибоко та всебічно розкриває зміст теоретичних питань та практичних 
завдань, розвиває власну думку, самостійно добирає приклади. Правильно 
вирішив усі тестові завдання; 

4 бали – здобувач достатньо володіє навчальним матеріалом, 



обґрунтовано його викладає під час письмових відповідей, в основному 
розкриває зміст теоретичних питань та практичних завдань, але при 
викладанні деяких питань не вистачає достатньої глибини та аргументації, 
допускаються при цьому окремі несуттєві неточності та незначні помилки. 
Правильно вирішив більшість тестових завдань; 

3 бали – в цілому володіє навчальним матеріалом, викладає його 
основний зміст під час письмових відповідей, але без глибокого всебічного 
аналізу, обґрунтування та аргументації, допускаючи при цьому окремі 
суттєві неточності. Правильно вирішив половину тестових завдань; 

2 бали – не в повному обсязі володіє навчальним матеріалом. 
Фрагментарно, поверхово (без аргументації та обґрунтування) викладає його 
під час письмових відповідей, недостатньо розкриває зміст теоретичних 
питань та практичних завдань, допускаючи при цьому суттєві неточності та 
помилки. Правильно вирішив меншість тестових завдань;  

1 бал – частково володіє навчальним матеріалом, не в змозі викласти 
зміст більшості питань теми під час письмових відповідей, допускаючи при 
цьому суттєві помилки. Правильно вирішив окремі тестові завдання; 

0 балів – не володіє навчальним матеріалом та не в змозі його викласти, 
не розуміє зміст теоретичних питань та практичних завдань, не знає відповіді 
на поставлені питання або побіжно розкрив лише окремі положення. Не 
вирішив жодного тестового завдання. 
 

Підсумковий контроль. 
Підсумковий контроль успішності проводиться з метою оцінки 

результатів навчання на завершальному етапі, проводиться в усній формі – 
екзамену. 

Кожна відповідь на екзамені складається з трьох теоретичних питань. 
Відповідь повинна містити: формулювання сутності основних понять, 
сутності, структури і функцій інфраструктури туризму, концептуальних засад 
становлення, розвитку, організації та функціонування загальної та 
спеціальної інфраструктури туризму, порівняння українських, європейських 
та світових практик із організації взаємодії туристичних підприємств із 
підприємствами, що надають послуги перевезення, розміщення та 
харчування в туризмі, а також формулювання висновків. Питання 
оцінюються за повнотою відповіді. 

Критерії оцінювання знань здобувачів на екзамені (оцінюється від 0 до 
20 балів): 

17–20 балів – здобувач у повному обсязі володіє навчальним 
матеріалом, вільно та аргументовано його викладає, глибоко та всебічно 
розкриває зміст теоретичних питань;  

13–16 бали – достатньо повно володіє навчальним матеріалом, в 
основному розкриває зміст теоретичних питань. При викладанні деяких 
питань не вистачає достатньої глибини та аргументації, допускаються окремі 
несуттєві неточності та незначні помилки.  

9–12 балів – у цілому володіє навчальним матеріалом, викладає його 



основний зміст, але поверхово аналізує матеріал без глибокого всебічного 
аналізу, без обґрунтування та аргументації, при цьому допускає окремі 
суттєві неточності та помилки.  

5–8 балів – не в повному обсязі володіє навчальним матеріалом, 
недостатньо розкриває зміст теоретичних питань, допускаючи при цьому 
суттєві неточності.  

1–4 балів – частково володіє навчальним матеріалом, не в змозі 
викласти зміст більшості теоретичних питань. Відповіді загальні, при цьому 
допускаються суттєві помилки.  

0 балів – не володіє навчальним матеріалом та не в змозі його викласти, 
не розуміє змісту теоретичних питань. 

 
 

Перелік теоретичних питань для підготовки до екзамену: 
1. Характеристика основних понять як об’єктів вивчення дисципліни 

туроперейтингу.  
2. Етапи розвитку туроперейтингу.  
3. Поняття «туроперейтинг» та види діяльності туроператора.  
4. Предмет діяльності туроператора. Профіль роботи туроператора.  
5. Схема організації роботи туроператора по розробці і реалізації 

туристичного продукту. 
6. Класифікація та види туроператорів.  
7. Основні типи туроператорів.  
8. Оператори масового ринку.  
9. Оператори спеціалізовані: на певному продукті/послузі і сегменті 

ринку.  
10. Туризм спеціального інтересу і певного місця призначення.  
11. Місцеві туроператори.  
12. Організація турів для внутрішнього туризму. Виїзні (ініціативні) 

туроператори.  
13. Рецептивні туроператори. Функції туроператорів та турагентів. 
14. Структура туристичного ринку.  
15. Суб’єкти ринку виробника, їх класифікація та характеристика.  
16. Прояв глобалізаційних процесів в індустрії туризму.  
17. Світовий та макрорегіональний ринки готельних та транспортних 

послуг, особливості функціонування туристичної індустрії. 
18. Геопросторова організація світового туристичного ринку. 
19. Зовнішні та внутрішні фактори туроперейтингу. Оцінка їх впливу. 
20. Туроперейтинг та агентський бізнес в туризмі. 
21. Організація туроператорського та турагентського бізнесу: нормативно-

правові вимоги.  
22. Вимоги щодо ліцензування туроператорської та турагентської 

діяльності. 
23. Регуляторні вимоги щодо організації туроператорського та 

турагентського бізнесу.  



24. Роздрібні й оптові туристичні фірми і їхнє місце в структурі каналів 
збуту. 

25. Типова організаційна структура туроператора: взаємозв’язок роботи 
підрозділів. 

26. Класифікація турагентів. Види агентів. Агентські мережі. Власні бюро 
продажів туроператора та їх головні функції.  

27. Види ринкових каналів просування туристичного продукту. 
28. Формування збутової мережі туроператорів. Канали просування і 

реалізації турпродукту.  
29. Форми організації збуту туристського продукту.  
30. Роль турагентств в турбізнесі. Система комісійних як основа взаємин 

між тур агентом і туроператором.  
31. Характер контрактних стосунків між туроператором і турагентом. 

Контрагентська мережа і основні умови агентських угод. 
32. Види та форми інтеграції на ринку туристичних послуг. 
33. Тлумачення терміну «аквізитор». Джерела аквізиції туристів. Аквізиція 

туристів та основні методи продажу в туризмі. 
34. Технологія створення туристичного продукту та формування його 

асортименту.  
35. Характеристика асортименту послуг туристичної фірми. Асортимент 

послуг туроператорів. Диференціація пропозицій туроператора.  
36. Вибір географії подорожей та сегментування на різних туристичних 

ринках. Мотивація подорожей та формування пакетів послуг.  
37. Графо-аналітичні моделі програм обслуговування. 
38. Алгоритм розроблення програми обслуговування.  
39. Планування туристичних подорожей.  
40. Схеми роботи туроператора по реалізації та організації турів. 
41. Позиціювання турів та туроператорів на конкурентному ринку. 
42. Визначення портрету споживача й потреб туристів. 
43. Стадії планування туристського пакету. 
44. Договірний план та переговори з постачальниками послуг.  
45. Етапи формування та реалізації туристичного продукту фірми. 
46. Рекомендована структура туристичного продукту для кожного з видів 

туристичного ринку. 
47. Програма туристичного обслуговування. Визначення програмного 

туризму. Програмний туризм та особливості формування пакетних 
турів.  

48. Перелік технологічної документації, що забезпечує процеси вибору 
маршрутів та формування турів.  

49. Основні етапи розробки туристичного продукту.  
50. Види програм обслуговування: рекреаційна, курортна, пізнавальна; 

спортивна, освітня; ділова та ін. 
51. Принципи формування туристсько-екскурсійних програм 

обслуговування. 
52. Цілі програмного туризму з точки зору: туристського менеджменту; 



туристського маркетингу; технології обслуговування туристів, мети 
подорожі і типології туристів. 

53. Розроблення туру та калькулювання його вартості. Бонусні програми 
туроператорів. 

54. Правила формування програм перебування туристів. 
55. Характеристика термінів: «програмне обслуговування в туризмі», 

«програма перебування туристів».  
56. Види програмних заходів та їх характеристика. Елементи програми 

туристичного обслуговування. 
57. Принципи створення та умови виконання програм перебування 

туристів. Умови і принципи розробки туру. Вербальна модель туру. 
Процес розробки. 

58. Правила розроблення програм перебування туристів. Технологічні 
документи і правила їх оформлення. 

59. Перелік робіт по створенню туристичної пропозиції фірми. Фактори, 
які впливають на структуру туру та комплектацію програм 
перебування туристів. 

60. Особливості складання програм перебування для різних типів туристів. 
61. Порядок і етапи розробки турпродукта. Основні і специфічні потреби 

туристів. Початкова диференціація туристських поїздок. Споживчі 
властивості туру. 

62. Організація обслуговування клієнтів в туристичному агентстві. 
63. Шкала потреб клієнтів та формування психологічного портрету 

потенційних туристів. Основні фактори, що впливають на поведінку 
покупців. 

64. Форми та стилі обслуговування клієнтів.  
65. Культура обслуговування та основні правила прийому клієнтів. 
66. Професійні стандарти працівників туристичної фірми. 
67. Формування комунікаційних навичок менеджера з продажів 

туристичної фірми у спілкуванні з клієнтами. Нівелювання 
комунікативних бар’єрів.  

68. Формування банку даних постійних клієнтів туристичної фірми. 
69. Професійна етика та культура обслуговування клієнтів. 
70. .Рецептивний туроперейтинг. Поняття та зміст рецептивного 

туроперейтингу.  
71. Ресурси рецептивного туроперейтингу. Туристичні ресурси 

рецептивного туроперейтингу в Україні.  
72. Туристичні центри та дестинації рецептивного туроперейтингу. Види 

туризму рецептивного українського туроперейтингу.  
73. Диференціація пропозицій рецептивних туроператорів. 

Позиціонування турів і туроператорів на ринку. 
74. Формування взаємовідносин з продуцентами (підприємствами-

виробниками) туристичних послуг.  
75. Форми співпраці рецептивних туроператорів з продуцентами 

туристичних послуг. Формування каталогу пропозицій рецептивного 



туроператора. 
76.  Особливості формування програм прийому та організації іноземних 

туристів. Особливості організації та надання додаткових послуг 
рецептивних туроператорів.  

77. Бонусні програми національних туроператорів та налагоджування 
відносин із зарубіжними та вітчизняними бізнес-партнерами.  

78. Ініціативний туроперейтинг. 
79. Оцінка туристичного ринку країни-партнера. Етапи дослідження. 
80.  Мета та критерії оцінювання туристичного ринку закордонної країни. 
81. Туристичний пакет як найпопулярніша форма продажу турпродукту.  
82. Формування каталогу пропозицій інклюзив та пекідж-турів, турів-каскадів. 
83. Формування каталогу пропозицій ініціативного туроператора.  
84. Розподіл робіт між службами та підрозділами туроператора в процесі 

обслуговування та надання туристичних послуг.  
85. Брендування, просування та організація збуту продукту ініціативного 

туроператора. 
86. Консолідований туроперейтинг. 
87. Світовий ринок туроператорів консолідаторів: стан та перспективи 

розвитку. Міжнародний туроперейтинг.  
88. Умови роботи та організації консолідаторського бізнесу.  
89. Формування договірного плану туру.  
90. Безвідзивний та відзивний комітмент. Бронювання та блокування місць 

в готелях і на транспорті. Умови отримання блоків місць в 
підприємствах тур індустрії.  

91. Комітмент. Договірне забезпечення та форми співпраці консолідаторів 
з туроператорами та турагентами. 

92. Організація туристичних подорожей туроператором. 
93. Організація співпраці між туроператорами.  
94. Робота міжнародного туроператора з організації пакетних пропозицій 

та індивідуальних турів. 
95. Особливості оформлення міжнародних договорів (контрактів) між 

туроператорами та представниками рецепціоністами (транспортним 
підприємством, закладами готельного господарства та ін.).  

96. Типова форма (зміст договору (угоди) про співробітництво. 
Особливості договору чартеру (фрахту). Робота чартерного відділу.   

97. Процес бронювання послуг транспортних, екскурсійних підприємств. 
98. Наземне обслуговування. Процедура бронювання пакетних турів. 
99. Правила оформлення замовлень на комплексне туристичне 

обслуговування.  
100. Процеси замовлення послуг підприємств ресторанного 

господарства та узгодження меню. 
101. .Основні види автоматизованих систем бронювання та 

резервування в туризмі.  
102. Порядок бронювання через Internet. Підтвердження факту 

купівлі-продажу та форми оплати замовлених послуг. 



103. Види та форми розрахунків за туробслуговування. Взаємозалік та 
бартерні відносини в туризмі. 

104. .Обов’язки представника туристичної компанії за кордоном та 
його повноваження. 

105. Суть і значення якості туристських послуг. Споживчі властивості 
і споживчі параметри туристських послуг. Критерії оцінки та 
оцінювання якості послуг.  

106. Види та форми розрахунків за туробслуговування. Оформлення 
повернення коштів за невикористане обслуговування. 
 
Під час проведення екзамену викладач оцінює також якість і повноту 

викладення матеріалу в конспекті здобувача. Конспект лекцій – це стислий 
писаний зміст/виклад курсу лекцій однієї навчальної дисципліни; 
систематично, коротко, логічно й зв’язано передає зміст лекцій курсу; спосіб 
роботи з текстом, мета якого – зафіксувати й опрацювати його. Кожний 
здобувач зобов’язаний вести конспект на кожній лекції, стисло занотовуючи 
поданий викладачем матеріал.  

Критерії оцінювання змісту конспектів лекцій здобувача (оцінюється в 
діапазоні від 0 до 5 балів): 

5 балів – конспект лекцій з навчальної дисципліни в наявності, питання 
лекцій та самостійної роботи викладені здобувачем у повному обсязі; 
здобувач глибоко та всебічно володіє матеріалом конспектом, легко 
орієнтується у ньому; 

4 бали – конспект лекцій з навчальної дисципліни в наявності, питання 
лекцій та самостійної роботи викладені здобувачем у повному обсязі; 
здобувач достатньо володіє навчальним матеріалом, обґрунтовано його 
викладає під час відповідей, в основному розкриває зміст теоретичних 
питань та практичних завдань, але при викладанні деяких питань не вистачає 
достатньої глибини та аргументації, допускаються при цьому окремі 
несуттєві неточності та незначні помилки; 

3 бали – конспект лекцій з навчальної дисципліни в наявності, питання 
лекцій та самостійної роботи викладені здобувачем не в повному обсязі; в 
цілому здобувач володіє навчальним матеріалом, викладає його основний 
зміст під час відповідей, але без глибокого всебічного аналізу, обґрунтування 
та аргументації, допускаючи при цьому окремі суттєві неточності та 
помилки; 

2 бали – конспект лекцій з навчальної дисципліни в наявності, питання 
лекцій та самостійної роботи викладені здобувачем не в повному обсязі; 
здобувач також не в повному обсязі володіє навчальним матеріалом, 
орієнтуючись у ньому з великими труднощами, фрагментарно, поверхово 
(без аргументації та обґрунтування) викладає матеріал лекції, допускаючи 
при цьому помилки;  

1 бал – конспект лекцій з навчальної дисципліни в наявності, питання 
лекцій та самостійної роботи викладені здобувачем частково; поверхневим є 
володіння здобувачем навчальним матеріалом, він не в змозі викласти зміст 



більшості питань теми під час відповідей, допускаючи при цьому суттєві 
помилки; 

0 балів – конспект лекцій з навчальної дисципліни відсутній. 
 
Політика викладання навчальної дисципліни 
1. Здобувач зобов’язаний наполегливо оволодівати знаннями, на 

занятті бути уважним, брати активну участь у роботі під час занять, бути 
попередньо підготовленим до практичних занять за рекомендованою 
літературою, якісне і своєчасне виконувати всі завдання. 

2. Здобувач повинен сумлінно виконувати розклад занять з 
навчальної дисципліни. Пропуски занять без поважної причини та  
запізнення на заняття не допустимі (здобувачі, які запізнилися, до заняття не 
допускаються).  

3. Здобувач має бути дисциплінованим й організованим, 
дотримуватись правил суспільного життя. Розмовляти, повертатися та 
вставати з місця на заняттях можна лише з дозволу викладача. Здобувач не 
повинен на занятті заважати підказками, виправляти відповідь товариша 
можна тільки з дозволу викладача.  

4. З навчальною метою під час заняття мобільним телефоном, 
планшетом чи іншими мобільними пристроями дозволяється користуватися 
тільки з дозволу викладача. 

5. Здобувач повинен виконувати вимоги щодо термінів виконання 
поставлених завдань, захисту робіт, ліквідації заборгованостей. При 
виконанні робіт до захисту допускаються ті роботи, у яких дотримується 
політика академічної доброчесності та які містять не менше 60 % 
оригінального тексту при перевірці на плагіат. Несвоєчасне виконання 
поставленого завдання/роботи знижує максимальний бал (оцінку) за завдання 
на 20 %. 

6. Здобувач має право дізнатися про свою кількість накопичених 
балів у викладача навчальної дисципліни та вести власний облік цих балів.  

7. Здобувач має берегти й зміцнювати власність Університету. 
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